
ID Fractie Onderwerp Vraag Antwoord
19 CU Klaar voor de 

omgevingswet
Op blz 27 wordt er 
gesproken dat er straks 
bouwstops nodig zijn en 
projecten niet goed 
lopen. Welke 
proefprojecten lopen nu 
en wat voor beeld komt 
hier uit? Zijn in onze 
regio proefprojecten te 
verwachten?

Antwoord 1: Omdat de 
tekst deel uit maakt van 
de rapportage, is het aan 
de RKC een toelichting te 
geven. Antwoord 2: In 
de gemeente 
Heerenveen is er op dit 
moment sprake van twee 
proefprojecten, één 
daarvan is een 
inbreidingslocatie aan 
het Breedpad, deze is 
afgerond. De andere is 
de bouw van woningen 
aan de Luanalaan welke 
nog loopt. De ervaringen 
die tijdens de 
proefprojecten worden 
opgedaan zijn heel goed. 
Alle betrokken partijen 
van architect / tekenaar, 
aannemer, 
onderaannemer, 
adviseur tot gemeente 
doen waardevolle 
ervaring op. Waarbij de 
samenvattende conclusie 
is dat het heel goed is 
om te oefenen en 
waardevolle ervaringen 
worden opgedaan. Het is 
voor iedere partij 
wennen en een kwestie 
van ontdekken, zoeken, 
vragen hoe doen we het, 
doen we het zo goed. In 



dit stadium van 
proefprojecten kan dit, 
er kan en mag worden 
geleerd er wordt vanuit 
de rijksoverheid 
gestimuleerd met 
subsidie.  De zeer 
beperkte omvang van 
het oefenen en het 
gewend raken aan de 
nieuwe wijze van werken 
is dat wat ons zorgen 
baart. Uiteindelijk is er 
maar een flinterdunne 
fractie (minder dan 
0,5%) van het aantal 
aanvragen 
Omgevingsvergunning 
bouw wat op jaarbasis 
bij de gemeente wordt 
afgehandeld onder de 
vlag van de wkb 
afgedaan. Bij de 
projecten waarbij 
partijen betrokken zijn 
die niet geoefend hebben 
is de kans groot dat er 
fouten in proces en 
uitvoering zullen 
plaatsvinden.  Of en 
hoeveel proefprojecten 
er nog zullen worden 
gedraaid is niet te 
voorspellen. De deur 
staat open, maar we 
merken dat de bouw 
door de drukte wel 



andere dingen aan hun 
hoofd heeft. Er wordt 
keihard gewerkt om alles 
op tijd af te krijgen, tijd 
en ‘luxe’ om te oefenen 
en leren lijkt er amper te 
zijn.


